

中国外交部就朝鲜发射卫星表态

朝鲜有和平利用外空权利 但受安理会有关决议限制



核心提示

综合中国日报、新华社消息

综合外国媒体报道,朝鲜官方日前宣布,将在近期发射依靠自己的力量和技术制造的实用卫星,消息一出,立即引发了国际社会的普遍关注。中国外交部发言人洪磊3日重申,朝鲜有和平利用外空权利,但这一权利受到安理会有关决议等的限制。韩、日、美三国则表示强烈反对,并呼吁朝方取消发射计划。



国外媒体近日公布的俯瞰朝鲜卫星发射场照片。(据新华网)

中国呼吁各方保持冷静

朝鲜宇宙空间技术委员会发言人12月1日发表谈话称,为遵循金正日遗训,朝鲜将于12月10日至22日发射“光明星3号”2期实用卫星。

发言人说,朝鲜科技工作者深入分析了今年4月发射卫星时出现的问题,改进了卫星和运载火箭的安全性和精确度,完成了发射卫星的准备工作。

谈话指出,在今年4月发射卫星的过程中,朝鲜最大限度地保障了发射卫星的透明

度,增进了宇宙科学研究和卫星发射领域里的国际信任;此次发射卫星,朝鲜也将遵守有关国际规定和惯例。

从朝鲜1998年第一次发射“光明星1号”卫星算起,这是其第四次宣布发射卫星。此次发射卫星选择的时间段,不仅涵盖了朝鲜前领导人金正日的一周年忌日(12月17日),也覆盖了日本众议院选举(12月16日)和韩国总统选举(12月19日)的日期。

中国外交部发言人洪磊3日表示,中方

将继续就朝鲜宣布将发射卫星一事与各方保持沟通协调。

他指出,维护半岛和东北亚地区和平稳定符合有关各方共同利益,是有关各方的共同责任,希望有关各方多做有利于半岛和平稳定的事情。“希望各方冷静对待,避免局势轮番升级,为妥善处理当前事态共同作出努力。”洪磊说。

洪磊重申,朝鲜有和平利用外空权利,但这一权利受到安理会有关决议等的限制。

韩方称发射时间应为上午

一位韩国政府高官2日表示,朝鲜将于10日至22日的某一天7时至12时(北京时间6时至11时)发射卫星。火箭推进器将会先后坠落到朝鲜半岛西部和菲律宾东部海域。

据悉,朝鲜已向日本等国发出航行通告,通报了卫星发射事宜。据此,韩国政府计划拟定对策并于本周之内公布,防止国内外航班受到朝鲜发射卫星的不良影响。

不过,韩国政府派驻国际民用航空组织(ICAO)的人员透露,朝鲜尚未向国际海事组织(IMO)、ICAO等有关国际机构正式通报远程火箭发射计划。

这位官员表示,韩国政府决定拿出对策,避免可能经过半岛西部和菲律宾东部海域的船舶和飞机航班运营因火箭残骸受到影响。

朝鲜提出的火箭推进器坠落地点与其今年4月发射的“光明星3号”基本相同。

任期即将届满的韩国总统李明博2日指出,朝鲜必须在发展核武器、被孤立与放弃发展核武器、加入国际社会之间作出选择,朝鲜寻求发展核武器和导弹只会让本国人民的生活更加艰难。

韩国外交通商部长官金星焕2日下午主持召开有关应对朝鲜发射卫星的对策会议,并计划与中、美、俄、日驻韩大使就朝鲜发射卫星进行面谈。

日本自卫队2日开始向冲绳部署“爱国者3”型导弹,并准备部署宙斯盾驱逐舰。防卫省还计划在7日商讨火箭碎片落入日本时,发出“破坏措施命令”的事宜。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

